

Nedělejme ve školství další revoluci

svobodny-svet.cz/nedelejme-ve-skolstvi-dalsi-revoluci

27. listopadu 2022



Školství bývalo pýchou naší země. I v komunistické éře jsme mohli s dostatkem argumentů říkat, že naše základní a střední školství není horší než na Západě. Děti mé sestry ve Švýcarsku a manželčiny sestry v Austrálii nebyly tehdy vzdělanější než naši stejně staří synové tady v Praze. Trvám na tom, i když neexistovalo žádné Scio, které by tento závěr pomocí složitých, samozřejmě digitalizovaných testů mohlo potvrdit. Potvrzoval to selský rozum. Tehdy se na analýzy tohoto typu nedávalo neziskovkám obrovské množství finančních prostředků z peněz daňových poplatníků. Stačili normálně fungující úředníci ministerstva školství.

Od té doby se mnohé změnilo. Někteří polistopadoví ministři školství svým populistickým chováním pokazili všechno, co se pokazit dalo. Iniciativy ministryně Buzkové a její zrušení maturity z matematiky, dotační problémy ministryně Valachové a její zavedení inkluze, stejně jako postoje ministryně Kuchtové, která patřila k

fundamentalistickému křídlu Zelených, jsou exemplárními příklady těchto neštěstí. Zdálo se, že nás už nemůže překvapit nic, ale mylili jsme se.

Nový ministr školství Balaš, původní profesí právník a vysokoškolský učitel, se od svého červnového vstupu do vlády zatím moc nepředvedl. O to více nás – mající ve škole děti, nebo často už vnuky – překvapil svým nedávným rozhovorem, v němž představil několik svých originálních návrhů. Za nejvýraznější považuji teze, že:

- učiva má být méně;
- dějepis má přestat být vyučován;
- klasické předměty, jejichž názvy si ze školy pamatujeme, by už měly zaniknout, jejich místo by měly zaujmout tzv. okruhy znalostí;
- při výuce jazyků má přestat mít důležité místo gramatika;
- rozhodující je digitální gramotnost, rozvoj kritického myšlení a schopnost hledání relevantních dat;
- děti by měly být vychovávány k demokracii, dodávám, jako by teď nebyly.

Bylo by snadné polemizovat s každou z nich. Mluvím s vnučkami, které chodí do základní školy, a zjišťuji, že jsou nešťastné, protože nedostaly vysvědčení, ale jen písemné (já bych dodal, zcela povrchní a frázovitě) hodnocení. Opravdu si pan ministr myslí, že je možné získat jakési obecné „kritické myšlení“ bez znalostí, které je třeba se naučit? Proč karikuje proces učení slovem biflování? Je vyhledávání relevantních dat, o kterém mluví ve svém rozhovoru, získáváním znalostí? Neplete si pan ministr informace se znalostmi?

Není náhodou, že v rozhovoru není ani zmínka o učitelích. Ministr Balaš asi předpokládá, že existuje samovolně vznikající zásoba jakýchsi „renesančních učitelů“ schopných vyučovat „okruhy“, neboli několik předmětů současně.

Jeho rozhovor je výzvou k revoluci. Přejeme si ji? Má k ní ministr mandát od občanů? Upozorňuji, že to od něho není pouhé snění či spekulování o budoucnosti. Navrhuje, aby pilotní provoz tohoto systému začal už ve školním roce 2023/24. Je ještě čas tyto šílené nápady zastavit? Nebo je už nevratně rozhodnuto? Rozumní lidé by měli už dávno bít na poplach.

| Václav Klaus, IVK

■ ■ ■ ■ ■ (13 votes, average: 5,00 out of 5)

>> Podpora

Svobodný svět nabízí všechny články zdarma. Náš provoz se však neobejde bez nezbytné finanční podpory na provoz. Pokud se Vám Svobodný svět líbí, budeme vděčni za Vaši pravidelnou pomoc. Děkujeme!

Číslo účtu: 4221012329 / 0800

>> Pravidla diskuze

Než začnete komentovat článek, přečtěte si prosím pravidla diskuze.

>> Jak poslat článek?

Chcete-li také přispět svým článkem, zašlete jej na e-mail: redakce (zavináč) svobodny-svet.cz. Pravidla jsou uvedena [zde](#).



•

IDE napsal:

27/11/2022 (11:41)

Naše školství jde od éry Buzkové skutečně totálně do prdele a jde bohužel o cestu kterou nemá nikdo ze zainteresovaných nejmenší zájem zastavit. Když vidím jaká hovada mají tu drzost a bohužel i právo do podoby vzdělání mluvit, střílel bych. Ctižádostivým kreténům, kteří neumí do pěti počítat a nezvládají ani fyziku základní školy, nepřísluší rozhodovat o školství ani o této zemi, ty je třeba řezat do rána do noci...

Odpovědět

•

garik napsal:

27/11/2022 (12:49)

Kapitalistům se tu podařili zničit úplně všechno , jsme je nesvéprávná , zadlužená němeká kolonie , migranti nás zlividují definitivně !

Odpovědět

•

Kolemjdouci napsal:

27/11/2022 (14:31)

Zkuste prochazku na cerstvem vzduchu.Zadluzena kolonie jsme,ale na tom jsme pracovali pod vedenim nejakeho pana Klause bratru 30 let do dneska.Pak tady zminujete migranty,kteri jak na potvoru touzi po tom prohnilem zapade a obloukem se vyhybaji diktaturam.Asi vi proc.Kdyz to nevíte Vy,zkuste se jich jich zeptat.Neni nad informace z prvni ruky.Na prispevky kohokoliv moc nespolehejte.

Odpověď

Vojtěch napsal:

27/11/2022 (16:32)

Oni by ti migranti zůstali doma, kdyby jim svobodný svět nerozflákal domov.

A jestliže jde o ukrajinské migranty – tak ti jsou z větší části v Rusku ..

Odpověď

•

Kolemjdouci napsal:

27/11/2022 (17:36)

Je zajimave,ze chteji k tem,co jim to tam podle Vas rozflakali(coz urcite mohlo byt).Ja USA neobhajuji,jsou to takovi svetovi kovbojove.Ale kdyz ty staty zbavili diktatorskych magoru,mohly ty staty uz neco postavit a zivot si zlepšit.Chodit s kalašnikovem a strilet navzajem po sobe,tak zrejme ten zivot nebude moc k ziti.No a kdyz to vidi ti mladi,tak nafouknou dusi z traktoru a tradaaaa pres more za lepsim.No a kdyz podle Vasich informaci jsou uz vsichni v RF,tak by pan diktator mohl odtroubit konec niceni mest a hodit zpatecku.

Odpověď